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1 PODMÍNKY 2

1 Podmı́nky

Teplota: 20, 45◦C
Tlak: 73, 95mm
Vlhkost: 61%

2 Zadáńı

Úkolem bylo naučit se základńı práci při měřeńı elektrického napět́ı a proudu.

3 Teorie

• Měřeńı vnitřńıho odporu ampérmetru o rozsahu 100?A pomoćı Ohmova
zákona a substitučńı metody.

• Měřeńı velikosti bočńık̊u: Obecně můžeme rozsah př́ıstroje měřit
použit́ım bočńık̊u. Měřený proudje rozdělen do dvou větv́ı. Do prvńı
zapoj́ıme měř́ıćı př́ıstroj a do druhé větve zapoj́ıme bočńık.
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• Měřeńı velikosti předřadńık̊u: Měńı rozsah voltmetru. Namı́sto par-
alelně zapojeného bočńıku je v př́ıpadě změny rozsahu voltmetru
třeba použ́ıt sériové zapojený odpor, tzn. Předřadńık. Měř́ıćı př́ıstroj
a předřadńık pak spolu tvoř́ı napět’ový dělič.
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4 ÚLOHA ČÍSLO 1. 3

• Kompenzačńı metoda metoda napět́ı.

I =
U

R1 + R2

Ux = R2I

Ux =
R2U

R1 + R2

4 Úloha č́ıslo 1.

4.1 Pomoćı Ohmova zákona
U

mV
I

νA
Chyba měřeńı

1 134,78 75 0,031%
2 144,15 80 0,033%
3 152,25 85 0,030%
4 161,40 90 0,029%
5 171,32 95 0,028%
6 180,00 100 0,027%

U = 157mV

δU = 6, 91mV

δrU = 4, 4%

I = 87, 5µA

δI = 3, 82µA

δrI = 4, 4%

R =
U

I
= 1797, 89Ω

4.2 Substitučńı metoda

Bez dekády jsem naměřil I = 100µA
Po nastaveńı dekády tak aby byla hodnota I = 50µA byl odpor nastavený
na dekádě R = 1700Ω



5 ÚLOHA ČÍSLO 2. 4

5 Úloha č́ıslo 2.

5.1 Výpočet velikosti bočńık̊u

Základńı nastaveńı ampérmetru( I = 100µA a R = 1800Ω )
nastaveńı bočńıku tak, aby byl proud roven. . .

• I = 0, 5mA ⇒ R = 450Ω

• I = 1, 0mA ⇒ R = 200Ω

• I = 2, 0mA ⇒ R = 95Ω

6 úkol č́ıslo 3.

6.1 Výpočet velikosti předřadńık̊u

nastaveńı takové, aby rozsah voltmetru byl:

• U = 5V ⇒ R = 48000Ω

• U = 10V ⇒ R = 98200Ω

7 Úkol č́ıslo 4.

7.1 Měřeńı napět́ı termočlánku

Napět́ı na baterii: U = 1, 48V
Teplota oleje: 65◦C
Odpor R1 = 20Ω
Odpor R2 = 13000Ω

Ux =
R2U

R1 + R2

Napět́ı na termočlánku Ux

V
= 1, 477727

8 Závěr

Naměřené hodnoty odpov́ıdaj́ı předpokládaným hodnotám v zadáńı.
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